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ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από   15-09-2023   με   αριθμό    740    Ερώτηση    του   Βουλευτή 
 κ. Α. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών και η προώθηση και η 
ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων αποτελεί πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη του οποίου καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, 
ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων ή δυσλειτουργιών αναλαμβάνονται οι 
αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες για την άμεση 
αντιμετώπισή τους. 

Επιπλέον, τονίζεται ότι η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του 
προσωπικού και των κρατουμένων των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) συνιστούν 
συνεχείς, εργώδεις και δαπανηρές προσπάθειες που αποτελούν ταυτόχρονα μείζονες 
προτεραιότητες της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους 
σεβασμού των δικαιωμάτων των κρατουμένων, τήρησης των υποχρεώσεων και των 
προδιαγραφών που τίθενται σε διεθνές επίπεδο, καθώς και αναζήτησης των βέλτιστων 
λύσεων όσον αφορά στην αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Στην κατεύθυνση αυτή επιχειρείται να αντιμετωπιστεί σταδιακά, ολιστικά και με 
αποτελεσματικό τρόπο το φαινόμενο του υπερπληθυσμού, που διαχρονικά -εδώ και 
δεκαετίες- χαρακτηρίζει το δίκτυο των σωφρονιστικών δομών της χώρας μας και η 
αποκλιμάκωσή του αποτελεί μια διαρκή επιδίωξη, μέσα από μια σειρά πρωτοβουλιών, που 
πραγματοποιείται με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα των κρατουμένων και εδράζεται 
στους εξής πυλώνες: στη βελτίωση - εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων υποδομών των Σ.Κ. 
και στη δημιουργία νέων, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και τις καλές πρακτικές. 

Προς επίρρωση των ανωτέρω, αναφέρεται η επικείμενη λειτουργία -μεταξύ άλλων- 
και του Σ.Κ. Δράμας, η κατασκευή των εγκαταστάσεων του οποίου ολοκληρώθηκε από την 
εταιρεία «Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.». Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι η Γ.Γ.Α.Π. προέβη, από 
τον Δεκέμβριο του έτους 2022, αφενός στην επιχορήγηση της προαναφερθείσας εταιρείας με  
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χρηματικό ποσό που ανέρχεται στα -250.000- ευρώ (ΑΔΑ: ΨΝ7Τ46ΜΤΛΒ-Ψ34), προκειμένου 
να υλοποιηθούν ενέργειες σχετικές με την έναρξη λειτουργίας του ως άνω Σ.Κ. και αφετέρου 
στην έγκριση (έως και 21-09-2023) χρηματικού ποσού ύψους -414.370,88- ευρώ, για την 
κάλυψη άμεσων λειτουργικών αναγκών αυτού. 

Υπογραμμίζεται δε ότι για την περαιτέρω εξυπηρέτηση των λειτουργικών αναγκών 
του υπόψη Σ.Κ., μέσω της εργασίας των κρατουμένων, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 24116οικ. από       
12-09-2023 Απόφαση του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη (Φ.Ε.Κ. Β’ - 5602), που 
αφορά στη σύσταση και τον καθορισμό θέσεων εργασίας κρατουμένων στο Σ.Κ. Δράμας. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, προς το σκοπό της κάλυψης της ιατρικής περίθαλψης των 
κρατουμένων στο εν λόγω Σ.Κ., βρίσκονται σε εξέλιξη διαδικασίες για τη σύσταση Ειδικού 
Περιφερειακού Ιατρείου σε αυτό [σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 6 του ν. 2345/ 1995 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 213), ως ισχύει], καθώς και την τροποποίηση της υπ’ αριθ. 15512 από            
24-12-2021 Κοινής Υπουργικής Απόφασης «Ανώτατο όριο αμοιβής ιδιωτών ιατρών που 
επισκέπτονται ασθενείς κρατούμενους στις φυλακές, στα Σωφρονιστικά και Θεραπευτικά 
Καταστήματα του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη» (Φ.Ε.Κ. Β’ - 6709), με την προσθήκη 
του ανωτέρω Σ.Κ. στις διατάξεις της. 

Πέραν αυτών, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο μας αναλαμβάνει κάθε απαιτούμενη 
πρωτοβουλία, συνεκτιμώμενων όλων των δυνατοτήτων και των επιμέρους παραμέτρων και 
σύμφωνα με τον υλοποιούμενο προγραμματισμό της Γ.Γ.Α.Π. σε ανθρώπινους πόρους για τα 
επόμενα χρόνια, για την εκδήλωση των προβλεπόμενων ενεργειών, με απώτερο σκοπό την 
ενίσχυση του προσωπικού της. Συγκεκριμένα, οι κενές θέσεις των Σ.Κ. της χώρας, μεταξύ 
των οποίων και του Σ.Κ. Δράμας, καλύπτονται από τον προγραμματισμό προσλήψεων της 
Γ.Γ.Α.Π., ο οποίος υποβάλλεται ηλεκτρονικά κάθε έτος στο Υπουργείο Εσωτερικών και,      
μετά την έγκρισή τους, προωθούνται προς το Α.Σ.Ε.Π. για έκδοση Προκήρυξης. Στο πλαίσιο 
αυτό εντάσσονται οι Προκηρύξεις 6Κ/2018 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 17/ 22-05-2018), 4Κ/2021 
(Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 20/ 22-04-2021) και 9K/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 58/ 11-11-2021) του Α.Σ.Ε.Π. 
για την κάλυψη θέσεων προσωπικού διαφόρων κατηγοριών και κλάδων για το σύνολο των 
Σ.Κ. της χώρας. 

Επίσης, οι διαγωνιστικές διαδικασίες πρόσληψης προσωπικού (συμπεριλαμβανομένων 
αυτών των Σ.Κ.) και ο καθορισμός των απαιτούμενων προσόντων και κριτηρίων κατάταξης 
των υποψηφίων αποτελούν αποκλειστική αρμοδιότητα της Ανεξάρτητης Αρχής του Α.Σ.Ε.Π. 
και διενεργούνται σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στο Σ.Κ. Δράμας επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο των 
Προκηρύξεων 4Κ/2021 και 9K/2021, διορίστηκαν σε αυτό -128- υπάλληλοι διαφόρων 
κατηγοριών, κλάδων και ειδικοτήτων, ενώ επίκειται ο διορισμός επιπλέον -86- υπαλλήλων του 
κλάδου ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης, μετά την ολοκλήρωση της εισαγωγικής 
εκπαίδευσης αυτών, καθώς και των λοιπών προβλεπόμενων διαδικασιών. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η Γ.Γ.Α.Π., αντιλαμβανόμενη την ανάγκη αναβάθμισης του 
παραγόμενου έργου και περαιτέρω εκσυγχρονισμού του υλικοτεχνικού και μηχανολογικού 
εξοπλισμού των Υπηρεσιών της, παρακολουθεί τις εξελίξεις και -σε συντρέχουσα  περίπτωση- 
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προβαίνει στις αναγκαίες και ενδεδειγμένες ενέργειες, με γνώμονα τις ανακύπτουσες κάθε 
φορά αυξημένες ή ανελαστικές υπηρεσιακές απαιτήσεις. 
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